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Българският патриарх Даниил отслужи света 
Литургия за празника на свети Пантелеймон в 
Самоков

„Когато като православни християни се стараем да изкореняваме нечестието, 
егоизма, омразата, а напротив – се стараем да имаме любов и милосърдие, то 
ще имаме Божието благословение върху себе си“, каза в словото си днес 
Негово Светейшество Софийският митрополит и Български патриарх Даниил, 
който възглави светата литургия по повод 7 Неделя след Петдесетница и 
празника на св. вмчк Пантелеймон и св. Седмочисленици в храм „Св. 
Пантелеймон“ в град Самоков.

Негово Светейшество съслужи със ставрофорен иконом Михаил Колев – 
архиерейски наместник на Самоковска духовна околия, протойерей Георги 
Николов – председател на храма, протойерей Любомир Мишков, протойерей 
Емилиян Дамянов, свещеник Любомир Годиняков, свещеник Марио Славчев, 
свещеник Василий Мишков и протодякон Иван Петков. Песнопенията бяха 
изпълнени от църковни певци под ръководството на д-р Андрей Касабов.

Молитвено участие в тържественото богослужения взеха Н.В. цар Симеон II, 
Н.Ц.В. Симеон-Хасан и кмета на Самоков Ангел Джоргов, сестри от манастира 



„Покров Богородичен“ в Самоков, църковни настоятели, дарители и десетки 
православни християни.

В своето слово Негово Светейшество обърна внимание върху дивния живот 
на светия великомъченик Пантелеймон, като изтъкна неговия подвиг в 
безсребърничеството и проявената от него любов към страдащите и болни 
негови съвременници. „От ранните му години – много скоро след обръщането 
му в християнството и неговото кръщение – той проявявал естествена грижа 
и любов към човеците, която се е изразявала в неговото старание да обърне 
внимание в телесните им болки и страдания. И тъй като усвоил лекарското 
изкуство, а и заради дара, който получил – на чудотворство – и поради 
голямата любов, която младежът питаел към човеците – народът 
единодушно го нарекъл Пантелеймон (от гръцки език – всемилостив)“, каза в 
словото си Негово Светейшество. Той допълни, че днес мнозина са лекарите, 
които по примера на светия великомъченик и целител лекуват с ревност и 
вяра в Бога. Патриарх Даниил допълни и че именно милосърдието е това, 
което ни доближава до Бога, заради това призова и ние винаги да се стараем 
да бъдем милосърдни към своите ближни.

Светейшият патриарх обърна внимание в своето слово на житието и делата 
на св. Климент Охридски Чудотворец и честваните днес Свети 
Седмочисленици, чрез чийто труд целият български народ се просветил с 
православната християнска вяра и познал Христа Спасителя.

От името на Църковното настоятелство и енорията при храм „Св. 
Пантелеймон“ протойерей Георги Николов благодари на патриарх Даниил за 
духовните му грижи към вярващите в Самоков и му подари напрестолен 
кръст с пожелание Бог да му дава сили, здраве и мъдрост и винаги да бъде 
сред своето паство.

Кметът на общината Ангел Джоргов също отправи поздравления към 
Светейшия патриарх и му каза, че сърцата на всички жители на Самоков са 
отворени за него и винаги присъствието на патриарх Даниил е празник за 
града.

Празничният ден продължи с тържествен водосвет, като християните имаха 
възможността да се поклонят и на светите мощи на свети Пантелеймон, 
донесени от близката Самоковска света обител.
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